

青岛的四季明信片

[青岛印象]

□青岛七中 亓东琳 指导老师 王文婧

黄海的海风吹着我长大，我来到这个世界的第一站就是青岛。1984年，邓爷爷开放了青岛作为沿海城市，才得以有今日的绿树红瓦、摩天大厦，从而有了“东方瑞士”这一美称。我爱青岛，更爱青岛的一年四季。

唐寅的《一剪梅·雨打梨花深闭门》说道“雨打梨花深闭门，忘了青春，误了青春。”我看裤脚上的丛丛绿意，便忍不住要介绍青岛植物园，那是青岛春天的明信片。植物园内有森林乐园、植物精品园等景点，从园内俯瞰，海水浴场、八大关尽收眼底。

春天来了，冰雪消融，花草精灵都醒了过来，黝黑的枝子上冒出了点点嫩绿，那是生命的气息。我移步到竹林时，刚好下了一场雨，恰能体会到那春雨过后竹笋争先恐后地钻出土壤的生机勃勃，这

棵嫩芽就像一个宝宝，太阳就像它的妈妈，让嫩芽健康成长；泥土就像它的爸爸，嫩芽在泥土里生长。再走几步就到花苑了，迎春花的花香伴着带有淡淡酒香味的春风醉了街上的行人，也为在学校学习的学生们注入了一剂振奋的强心针。花岗石铺成的小路，在一块块花田之间无规则地蔓延，当我们正沉迷于左一条、右一条的迷踪小路，流连忘返时，一抬眼便可看见，在春风轻抚下的花儿，就像似睡非睡的样子，头一点一点，俏皮可爱，解了我忘却来路的焦虑之感。当游人们在园内俯瞰时，恰能看到青岛的全貌，一条条街道交错纵横，围绕着的绿树红瓦，筑起了青岛人民美丽的家。

夏天到了，栈桥的海滩上放眼一看，似乎找不到空地，人头攒动，目不暇接。远眺天边，只见海天一线，连成一片，在这骄阳散发着炙热的气息时，海风吹来一丝海腥味，给人凉爽清醒的感觉。桥南端筑防波堤，堤内建有民族形式的两层八角楼，名“回澜阁”，游人伫立阁旁，欣

赏层层巨浪涌来，“飞阁回澜”被誉为“青岛十景”之一。桥北沿岸，辟为“栈桥公园”，园内花木扶疏，青松碧草，并设有石椅供游人憩坐，观赏海天景色。这时，游人猛然回头一瞥，就会发现大片大片的嫩粉刺激着感官——樱花树。瞧那樱花，正开得轰轰烈烈。它们是一种叫不上名字来的樱花树：有的是浅粉红色的，像一个个害羞的红脸颊；有的是又红又白的，好似一树的桃花；有的是一树的白色，它们都像是得了病似的，脸色苍白。樱花千姿百态，圣洁如百合，清纯于荷花，绚烂于向日葵，娇艳于玫瑰。人们把沉鱼落雁、闭月羞花献给了四位美女，而我却更偏爱眼前的繁花，这万千宠爱集于一身的樱花！这是夏天青岛的明信片。在这樱花雨的时节里，艺术生们在洁白的小亭子里，在海边的栏杆旁，在马路的两旁，这一撮，那一堆，举着画笔，有的仿佛找到了灵感，奋笔疾画，有的仿佛还不知如何将这美景置于笔下，犹豫不决，有的早已大功告成，闭着眼小憩，我偷偷溜过去看了一眼，惊讶、敬佩的心情都糅杂在一

声感叹中，我相信，青岛的未来也会像画卷上描绘的那般出彩！

秋天的明信片——一层层厚厚的落叶为大地铺上了一层金黄的、厚厚的毛毯，风一吹，就又有几片叶子脱离了大树的臂膀，像是生命凋零的蝴蝶，投入大地的怀抱。青岛肩膀上纹着的是色彩缤纷的八大关，是最能体现青岛“红瓦绿树、碧海蓝天”特点的风景区。这里汇聚了众多的各国建筑风格，故有“万国建筑博览会”之称。这里集中了俄、英、法、德等20多个国家的各式建筑风格。“一看道旁栽种的花木就知道路名”，这是八大关的又一特点。

而冬天呢？冬天的八大关虽是一片萧索，却仍有墙角的梅花临寒傲然绽放，正像是教室里紧张备考的学子们，正为自己的未来，怀着冬日里的热血奋力拼搏。这是青岛冬天的明信片。

我爱青岛，爱这东方瑞士城，爱青岛的一年四季，爱它四季始终美丽的容颜，爱它为莘莘学子们提供了舒适的环境，更爱它对外交流的深厚贡献！

[居民作品]

■作者简介

这些油画作品的作者是黄继明。他1948年生于青岛，是一位来自中山路街道的职业画家，从事绘画研究四十余年，收获颇丰。作为安徽路16号嘉木美术馆的邻居，他经常“近水楼台”，并成为“彩青岛”系列展览的促成者。2014年12月，他在嘉木美术馆举办了个人油画展，其中多幅作品被国内外友人收藏。透过他的画作可以看出一位本土艺术行走在几十年追寻艺术道路上的释放，以及对岛城这片土地的热爱之情。



《八大关》



《青岛火车站》

新奇！看演出还能找工作

市南区家政服务仲夏夜纳凉招聘会走进社区



□半岛记者 高晓飞 通讯员 张会娟 报道

本报讯 立秋已至，秋风微凉。8月16日晚，市南区人社局携手市南家庭服务业广场组织辖区内20余家家政机构，在金茂湾购物广场再次举行了大型“家政服务纳凉招聘会”活动。此次招聘会，联合金茂湾购物中心内30多家商铺一起开展，提供各类相关行业400余岗位。

现场不仅有模拟技能实训，还有社区纳凉晚会演出，大家一边选岗位，一边看演出，这种新颖的服务模式得到了

居民点赞。据悉，招聘会现场共设置了洗碗工、物业保安、收银员、高端管家、育婴师、催乳师、养老护理员、货车司机等一系列服务业岗位，有意向人员可随时签约。据介绍，此次活动是今年以来的第5场家政服务招聘会，累计提供家政岗位800余个，现场意向成交单数超过220单。

扎根市南，服务市南。近年来，劳务消费在居民生活消费中的比重不断增加，发展家庭服务业，有利于缓解供不应求的现状，也有利于推动城市文明的发展。家政服务业入门门槛较低，每年可吸纳大量下岗失业人员和城镇剩余劳动力再就业。为了更好地搭建供需平台，市南区人社局通过多种形式促进就业，走进社区，现场培训，并提供就业、创业等民生政策指导，真正做到为民办实事。“找工作不用去人才市场，在家门口就可以选岗，这种形式很新颖，也很接地气。”16日晚，一居民在现场应聘时表示。

夏季用车别忘提防这些隐患



□半岛记者 王一婷 整理

夏季高温天，“有车族”常常关上车窗打开空调，享受专属的清凉感觉，但是有些夏季用车注意事项您知道吗？

一、提防车内空调成“元凶”。打开空调，车窗紧闭，汽油燃烧不完全，产生一氧化碳，车主就会有头晕、倦怠的感觉。开着空调在车内睡觉，可能威胁车内人员的生命。

提醒：车主应当适当调节空调工作状态，或每隔一段时间打开车窗透气。停车小憩时，注意设定闹铃及时叫醒，切记不要在车内开空调过夜。如果实在想小憩时，记得将车窗开一条缝，不要将

车内空气与外界完全阻隔。

二、小心汽车自燃。汽车电源线路老化发生短路、汽车超负荷装载，再加上天气酷热，发动机通风设备不好……都很容易引起汽车自燃。

提醒：经常检查，定期保养，还要在车上常备灭火器，并定期维修保养。另外，夏天加油加到80%即可，否则温度过高时，加满油的油箱产生膨胀后压力过大，也容易造成自燃。

三、雨中行车要谨慎。尤其是突然下暴雨，雨刷来不及完全扫除雨水，视线会变得模糊不清，影响车主视距。在湿滑的路面上摩擦力会随着车速的增加而急剧变小，刹车距离受到影响，很容易发生车辆失控或追尾事故。

提醒：提前做好雨刷器、轮胎、刹车的检查，尤其是刹车系统事关车主和车上人员的人身安全。而遇到暴雨天气时，将车辆停好，避免因恶劣天气而造成人员、财产损失。